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Στην Καλαµάτα σήµερα, την 25η  Ιουνίου 2008, ηµέρα Τετάρτη και ώρα 13:00  
συνέρχεται στο ∆ηµαρχιακό Κατάστηµα της οδού Αριστοµένους 28 στην 24η/2008 
συνεδρίαση η ∆ηµαρχιακή Επιτροπή του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την από 20-06-2008 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Παναγιώτης Ε. Νίκας, ∆ήµαρχος Καλαµάτας, 
Πρόεδρος της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής και από τα τακτικά µέλη οι κ.κ. 1) Καµβυσίδης 
Ιωάννης, 2) Κουδούνης Αργύριος και 3) Πολίτης ∆ηµήτριος.  
 
 
∆εν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόµιµα τα τακτικά µέλη κ.κ.: 1) Αλευράς ∆ιονύσιος, 2) 
Κοσµόπουλος Βασίλειος  και 3) Λαγανάκος Γεώργιος. 
 
 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης τα παρακάτω αναπληρωµατικά µέλη της 
∆ηµαρχιακής Επιτροπής :  

α) από την πλευρά της πλειοψηφίας ο κ. Γιαννακούλας Γρηγόριος, ο οποίος συµµετέχει στη 
συνεδρίαση αυτή, αναπληρώνοντας τον κ. Λαγανάκο Γεώργιο και   

β) από την πλευρά της µειοψηφίας οι  κ.κ. Ηλιόπουλος Παναγιώτης και Μπάκας Ιωάννης, οι 
οποίοι συµµετέχουν στη συνεδρίαση αυτή, αναπληρώνοντας τους κ.κ. Αλευρά ∆ιονύσιο 
και Κοσµόπουλο Βασίλειο αντίστοιχα.   

 
 
Στη συνεδρίαση παρίσταται επίσης ο Γενικός Γραµµατέας του ∆ήµου κ. Παναγιώτης 
Κουτσογιαννόπουλος. 
 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 8ο θέµα της ηµερήσιας 
διάταξης µε τίτλο : 

∆ιορισµός νοµικών συµπαραστατών  για υποθέσεις του  ∆ήµου Καλαµάτας - 
Άσκηση ένδικων µέσων. 

Εισηγούµενος το θέµα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ΄  αριθµ. πρωτ. 12770/5-6-2008 
εισήγηση του αυτοτελούς γραφείου νοµικής υπηρεσίας του ∆ήµου, η οποία έχει ως εξής: 
 

 

ΘΕΜΑ <<΄Ασκηση αιτήσεως Αναιρέσεως  της αποφάσεως 111/2008 του Εφετείου 
Καλαµάτας>> 

 

Στις 26/5/2008 επιδόθηκε στο ∆ήµο Καλαµάτας  η τελεσίδικη δικαστική απόφαση  
του Εφετείου Καλαµάτας  η οποία επικύρωσε πλήρως  την οριστική καταδικαστική απόφαση 
του ΜονΠρωτ Καλαµάτας. Η πρωτοβάθµια απόφαση υποχρέωσε τον εναγόµενο ∆.Κ. να 
καταβάλει στον ενάγοντα το ποσό των 27.252,62€ , µε τον νόµιµο τόκο  από το χρόνο  που 
κάθε επί µέρους κονδύλιο έπρεπε να καταβληθεί µέχρι την εξόφληση. Ο ∆.Κ. προσέκρουσε 
στην κατά τη γνώµη µου µη νόµιµη άρνηση θεώρησης του χρηµατικού εντάλµατος 
πληρωµής το οποίο εκδόθηκε  δυνάµει εκείνης την απόφασης η οποία είναι προσωρινά 
εκτελεστή. Στο δεύτερο βαθµό κρίσης ηττήθηκε πλήρως ο ∆ήµος και φυσικά υποχρεούται να 
καταβάλει νοµιµοτόκως τα επιδικασθέντα  χρηµατικά ποσά. Η όποια καθυστερησή του στην  
αποπληρωµή της οφειλής οδηγεί στη συνεχιζόµενη αύξηση της  οφειλής λόγω των τόκων 
υπερηµερίας πέραν των ευρύτερων  θεµάτων νοµιµότητος που προκαλεί σε βάρος του 
∆ήµου. Άρα εισηγούµαι την χωρίς άλλη καθυστέρηση αποπληρωµή  του επιδικασθέντος 
ποσού νοµιµοτόκως εκ µέρους του ∆ήµου Καλαµάτας. Εκτός αυτού όµως εισηγούµαι  ο 
∆ήµος Καλαµάτας να κινήσει χωρίς καθυστέρηση και  τις νόµιµες διαδικασίες  προκειµένου 
να ασκηθεί εµπρόθεσµα (τονίζεται ότι η προβλεπόµενη από τον κώδικα Πολ. ∆ικ.  
προθεσµία της υποβολής της αιτήσεως αναιρέσεως   για τη διαδικασία στον ΄Αρειο Πάγο 
είναι 30 ηµέρες και αρχίζει από την επίδοση της προσβαλλόµενης απόφασης) το 
εναποµένον ένδικο µέσο το οποίο είναι η αίτηση αναιρέσεως της αποφάσεως του Εφετείου 
στον Άρειο Πάγο. ∆ιευκρινίζεται ότι ο ∆.Κ. έχει υποχρέωση και όχι διακριτική ευχέρεια να 
ασκήσει αυτό το ένδικο µέσο  διότι  κατά το άρθρο 103 παρ. 3  του ∆.Κ.Κ.  << Προκειµένου 
για µισθολογικές απαιτήσεις, κάθε µορφής, περιλαµβανοµένων και των επιδοµάτων,  δεν 
είναι δυνατή η παραίτηση από την άσκηση ενδίκων µέσων,  ο δικαστικός ή εξώδικος 
συµβιβασµός και η κατάργηση δίκης>>. Ακόµη  σαφέστερο στη θέση αυτή είναι το σχετικό 
έγγραφο  του Υφυπουργού Οικονοµίας και Οικονοµικών  ( Αριθµ. Πρωτ. 2/54630/0022/2-
10-2006). 

Εκτιµώ ότι  θα πρέπει χωρίς καθυστέρηση λόγω του κατεπείγοντος να εξευρεθεί 
δικηγόρος Αθηνών για να µελετήσει την δικογραφία και να ασκήσει εµπροθέσµως την αίτηση 
αναιρέσεως, χωρίς να αποκλείεται να ανατεθεί  η σύνταξη και η κατάθεση από την δικηγόρο 
Καλαµάτας κ. Τσάκωνα, η οποία εκπροσώπησε τον ∆.Κ. και στους δύο βαθµούς 
δικαιοδοσίας, εφόσον το επιθυµεί.  ∆ιευκρινίζεται όµως ότι όλες αυτές οι ενέργειες πρέπει να 
γίνουν χωρίς καθυστέρηση και είναι πολύπλοκες και απαιτούν µεταξύ των άλλων 
συντονισµό περισσότερων  του ενός δικηγόρων. 

 

Ο ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ  ΜΑΝΙΑΤΗΣ 



Συνεδρίαση :  24/2008 Τετάρτη 25/06/2008 ΑΠΟΦΑΣΗ   284/2008 

Πρακτικά ∆ηµαρχιακής Επιτροπής   3

 
Η ∆ηµαρχιακή Επιτροπή µετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαµβάνει υπόψη της την 
παραπάνω εισήγηση και τις αναφερόµενες σ’  αυτή διατάξεις, 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
Ι. Εγκρίνει την αποπληρωµή από το ∆ήµο Καλαµάτας της οφειλής ποσού 

27.252,62 € νοµιµοτόκως, επιδικασθέντος µε την 111/2008 απόφαση του 
Εφετείου Καλαµάτας η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της απόφασης 
αυτής, στον ενάγοντα Αντώνιο Γιαννακόπουλο, πρώην δικηγόρο του ∆ήµου 
Καλαµάτας.   

 
 
ΙΙ. Εγκρίνει την άσκηση στον Άρειο Πάγο αιτήσεως αναιρέσεως της αποφάσεως 

111/2008 του Εφετείου Καλαµάτας και την παράσταση των δικηγόρων της 
Νοµικής Υπηρεσίας του ∆ήµου Καλαµάτας στην αρχική δικάσιµο και σε κάθε 
µετά αναβολή δικάσιµο.  

 

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

Η ∆ΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Παναγιώτης Ε. Νίκας  1. Γιαννακούλας Γρηγόριος 

  2. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

  3. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  4. Κουδούνης Αργύριος 

  5. Μπάκας Ιωάννης 

  6. Πολίτης ∆ηµήτριος  

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα 22 Ιουλίου 2008 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΗΣ ∆ΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ 

(∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 
 
 

 


